

# 书韵流香今正浓

## ——记市“红色温馨”读书分享志愿服务队

□记者 祁宗华 王谷雨 通讯员 王柱天

情景剧、音诗画、阅读分享,一场场精彩纷呈的阅读推广活动蓬勃开展;阅读面对面、清风读书月、青年干部读书沙龙,一次次书韵流香的读书交流浸润心灵;汇阅读、大铜马·爱诵读、书香信访,一支支读书分享志愿服务队伍活跃在机关单位……

爱“阅”之城,书香悠悠。随着我市全民阅读活动的深入开展,越来越多的阅读者踊跃投身书香盐城建设,成为“传播阅读理念、培养阅读兴趣、提升阅读能力”的引领者,市“红色温馨”读书分享志愿服务队就是其中一例。该队自成立以来,积极发挥阅读推广人、示范者作用,创造性地在全市机关单位深入推进全民阅读工作,不断擦亮“红色温馨·悦读流香”全民阅读品牌,大力营造爱读书、读好书、善读书的良好氛围,阅读的种子随着阵阵书香播撒,展示书香盐城崇文尚读的别样风采。

### ■ 队伍强基 深播“读书种子”

“跟着转动的雷达,读星星和彩虹;跟着气象应急指挥车,追逐一场风暴的走向……”6月28日,市气象局“悦读气象”读书分享志愿服务队的成员们深情演绎读书心得,彰显新时代盐城气象人“观云测天为人民,优质服务创一流”的服务理念。

“市级机关是全市经济社会事业发展的中枢,理应担当好全民阅读领读者。”市委市级机关“红色温馨”读书分享志愿服务队负责人潘玉成介绍,今年4月,在市全民阅读活动领导小组办公室的推动下,全市成立了包括“红色温馨”在内的14支全民阅读推广志愿服务队,市委市级机关工委以此为契机,迅速向全市各级机关辐射,目前已在市级机关成立76支读书分享志愿服务队,各县(市、区)机关积极响应并成立11支分队。市气象局“悦读气象”读书分享志愿服务队就是其中的一支。

红色领读,温馨书香。全市各级机关以“红色温馨”全民阅读推广志愿服务队建设为载体,各基层党组织书记争当志愿服务牵头人、组织者,机关党员争当志愿服务推广人、参与者。涌现出“书香国门”“书香科协”“书香外办”等一批各展特长、各具特色的阅读推广小分队,持续为全民阅读推波助澜。市市场监管局“大铜马·爱诵读”小分队成立以来,队员已壮大至62人,覆盖全市市场监管系统,先后组织开展了“清明云诗会”、《中国共产党宣传工作简史》读书分享会等一系列活动。该小分队志愿者徐社文不仅积极参加机关读书推广活动,还深入校园、企业,开办文学创作讲座,传诵经典文学名著,前不久,他的家庭荣获“江苏书香家庭”称号。

### ■ 活动引路 推动“悦读流香”

6月28日,“红色温馨·悦读流香”市级机关全民阅读工作推进会在射阳举行,来自全市机关的84名“阅读达人”走上舞台,以情景剧、音诗画等创新形式,与8万多名线上线下观众分享读书心得。与会者表示,“用这种喜闻乐见的方式开展阅读推广,让书‘活’了起来,更容易留下深刻印记,得到更有益的启发。”

为广泛推进全民阅读进机关,市“红色温馨”读书分享志愿服务队携手全市各级机关精心策划、组织开展一系列主题鲜明、内容丰富、形式多样的读书活动,做到月月有活动,场场有亮点。随着各类活动的火热开启,志愿者身影广泛活跃在盐阜大地,绘出一道亮丽的文化风景线。

“阅读是中华文明传承的基本方式,阅读是民族素质提高的基础路径……”6月14日,在盐城大洋湾举行的“红色温馨·悦读流香”读书活动中,来自盐城机场边检站、燕舞集团的党员代表们满怀热情地畅谈读书体会,坚定理想信念,奋进时代征程。潘玉成表示,今年以来市级机关已开展各类读书活动30多场,让书香在全市流淌,让阅读在市级机关蔚然成风。

7月21日至23日,射阳在全县机关开展了“品读射阳、书香溢夏”阅读推广人擂台赛,该县70多名机关“阅读达人”报名参赛,用群众爱听、易懂的生动语言播撒书香。响水县税务局“阅读悦响”小分队开展读党史、讲故事比赛,《习近平讲党史故事》成为该局人人熟读、个个能讲的红色经典。

### ■ 品牌导航 传递“红色温馨”

“围绕‘红色温馨·悦读流香’主题,我们每月开展一次读书分享会和一次‘悦读面对面’活动,每月举办

## 文明赋能添彩 城市更加美好

(上接2版)

文明无止境,创建不停步。该区将党史学习教育“我为群众办实事”实践活动与全国文明城市巩固提升工作相结合,着力在“优服务”上下功夫,求实效,加强窗口人员培训,严格实施首问责任制、一次性告知制,用真诚服务践初心,竭力打造高效快捷、便民温馨的政务服务环境,不断提升办事群众的满意度,通过提升政务服务“温度”,得人心、暖人心、稳人心。该区还以医院、商场超市、银行等窗口阵地为主要对象,不断提升优化窗口服务水平,“文明有礼、服务贴心、秩序井然”的文明新风尚蔚然成风。

打赢擂战,勇创新典范。我市不断深化全国文明城市创建工作,全力争创全国文明典范城市,始终把“以人民为中心”的发展思想贯穿创建全过程,勇当沿海地区精神文明建设排头兵,不唯虚荣、只唯百姓,创建惠民、创建靠民,一件件看得见、摸得着的民生实事,得到群众的广泛赞誉和大力支持。

深化文明城市创建,首要目的是让全市人民共享文明发展成果。我市出台的全面推进文明城市创建常态化长效化三年行动计划提出,开展市容环境提升行动,打造美丽宜居典范。从高标准系统规划建设的各类市政设施到高品质国际化生活街区、邻里中心,从不断完善的商业配套设施到专业化改造管理的老旧小区,从高颜值的“文明小巷”“文化背街”到特色精品示范街……日新月异的盐城也正成为本地人自豪、外地人向往的文明之城、魅力之城。

记者 陆荣春

